



孩子心中的大太阳

爱 阅读



■推荐书目

《我爸爸》

■推荐人

海曙区高桥镇宋家漕小学 徐蓉蓉

■推荐语

爸爸是每一个孩子最熟悉、最亲密的人，生活中无可替代。

《我爸爸》这本书里没有复杂的句子，只有简朴的语言和生动的画面，用孩子的口吻和眼光描绘了一位既强壮又温柔的爸爸。他有各种本事，能让孩子开怀大笑，温暖得像太阳一样。虽然内容简单，但我们还是能从中感受到温暖的情感——爸爸爱我，我也爱爸爸。

打开书的第一页，一位胖胖的爸爸坐在餐桌前，穿着睡衣，满眼的惺忪，乱糟糟的头发，看不出这位父亲有多“棒”，插图和文字的错位不禁让人哑然失笑。可是且慢，爸爸背后的墙上贴着一幅画着“太阳”的画，从稚嫩的手法中可以看出这幅画出自孩子之手。难道作者是在暗示我们：爸爸是“我”心中的太阳？

书中精心设计的排比句式和极尽夸张的超现实主义手法，让内容更有趣，也更能打动人心。读者只要仔细观察，就会发现里面有很多让人发笑的小细节，比如：“我”的爸爸连大野狼都不怕，画的角落就藏着小红帽和三只小猪；爸爸走高空绳索时，头顶上“戴”着云朵皇冠。这样的设计不但让画面精彩，也与爸爸温暖光明的形象相呼应，饱含了作者对爸爸的热爱和敬意。

书中的爸爸强壮、自信，不过也有害羞、敏感的一面，有点像“我”爱画的大猩猩。除了教“我”画图外，他还鼓励“我”做各种运动，比如：橄榄球、足球和板球……这些都是孩子心中的爸爸形象，在读的过程中会对“我爸爸”产生感同身受的情感，从而树立起儿童时期爸爸在我们心目中的高大形象。随着年龄的增长，“我爸爸”的形象越来越趋向于一个平凡的人，可是爸爸对“我”的爱从来没有减少过，“我”对爸爸的爱越来越浓。

■读后感

人不可貌相

海曙区宋家漕小学 101 班

鲍诗语(证号 2010759) 指导老师 童贇

当我看到《我爸爸》的封面时，觉得这爸爸有点肥，有点丑。

不过当我看完后，觉得绘本里的爸爸不丑了，反而变得高大英俊了，而且他真的好厉害哦！他勇敢，不怕大灰狼，还是舞蹈家、歌唱家。其他技能也是一流的，如踢足球、走高空绳索、摔跤和运动会赛跑，都能轻松获胜，真的好厉害呀！

我的爸爸在我心里也很厉害哦！他很温柔细心。听妈妈说，我刚出生时，洗澡、按摩、换尿不湿，都是我爸爸做的；他还会开车，车子开得可稳了；他还会做饭，他做的菜好吃得不得了。虽然我的爸爸没有绘本上的爸爸那么优秀，那么有本事，但他对我的爱一点都不少。我非常非常爱我，我也非常非常爱他。

了不起的爸爸

海曙区宋家漕小学 203 班

周一琳(证号 2010808) 指导老师 徐蓉蓉

看了绘本《我爸爸》，我觉得很有趣。故事里的爸爸是孩子心目中的一个大太阳。虽然他穿着睡衣，头发乱糟糟的，但他像房子一样高大。他很勇敢，赶跑了可怕的大灰狼；他可以从月亮上跳过去，会走高空绳索，敢跟大力士摔跤；他还会唱歌和跳舞……

我敬佩这位爸爸，他很了不起。我也有一个很棒的爸爸，他也有很多本领：唱歌、跳舞、踢球、画画，菜烧得也很棒呢……

爸爸很爱我，我也很爱我的爸爸。

无穷的爱

海曙区宋家漕小学 502 班

梁鑫磊(证号 2010969) 指导老师 潘久艳

在描写父子亲情的书籍中，人们总认为字数越多感情越深，但有时简单的绘本更容易让人理解父亲深沉的爱。我正是看了绘本《我爸爸》，有了这全新的认识。这本书虽然没有优美的词句和吸引人的内容，但它用通俗易懂的语言和简单的插图，刻画出一位健壮、温柔又伟大的父亲形象。

翻开这本书，第一页只有一个父亲坐在餐桌前，他的头发很乱，衣服松松垮垮的，整个人看起来很普通。但往后翻，就会发现父亲并不是一个平庸的人，比如：“我的爸爸很勇敢，连坏蛋大灰狼也不怕”“我的爸爸会走钢丝，且不会掉下来”等。

《我爸爸》让我更能体会爸爸对我的爱。有一次，我考试没有考好，爸爸知道后并没有批评我，而是一边辅导我功课，一边安慰我说：“这次没考好没关系，下一次再继续努力吧，加油！”听完爸爸的话，我感觉有一股暖流围绕在身边。

父母对我们的爱是无穷的，他们倾尽所有，却从来不向我们索取，就如那句话：“父母之爱子，则为之计深远”。

羡慕

海曙区宋家漕小学 202 班

王斌(证号 2010772) 指导老师 张明明

我真羡慕有一个绘本里的爸爸！

一早起床，他还穿着睡衣，烤好的面包就直接飞到他的大嘴里。他吞了下去，就像猪八戒吃人参果一样，可爱极了！绘本里的爸爸似乎无所不能，他什么都会，什么都不怕，甚至能从月亮上跳过去！多了不起啊！

我的爸爸跟绘本里的爸爸长得很像，个子高高的，也很强壮，胳膊上都是又大又硬的肌肉。可是，我觉得他有时候挺懒的，空了也不帮妈妈干活，总喜欢打游戏；工作太忙太烦时，他就会比较暴躁，还会抽很多香烟，我真担心烟把他的肺熏黑了。不过，爸爸棋艺高超，我特别想赢他。

我想让爸爸也读读《我爸爸》这本书，希望他能保持优点，改正缺点，成为一个勤劳、温柔的人，经常陪我下下棋，踢踢球。

心中的守护神

海曙区宋家漕小学 403 班

解衡(证号 2010955) 指导老师 王宁

绘本里的爸爸是小孩子心目中的一个大太阳。他很勇敢，也很聪明，有时候会做一些傻事，但那是因为他想逗孩子笑。

我的爸爸没有这么多本事，但是他很爱我，我也很爱他。

我的爸爸是汽车修理工。轮胎破了，他能修补；车子旧了，他能给车子抛光打蜡美容，让车子看起来亮晶晶的；车子出毛病了，他能拆开各种配件，检查毛病出在哪，捣鼓几下，车子又能正常行驶。

我的爸爸长年累月地干活，他的手上有厚厚的茧子，但他的手很温暖。他会给我擦鼻涕，给我擦眼泪，会告诉我男孩子流血不流泪！

我长大后，要做爸爸那样的人！勤劳勇敢，努力生活，爱护家人。